

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Новокаламинская средняя школа №6»

Тема: «Учительская династия».

Работу выполнил:

Чирьев Савелий Евгеньевич, 03 апреля 2008 г. р.

663289.Красноярский край

Северо-Енисейский район

пос. Новая Калами ул. Юбилейная 35-2,

телефон дом. (39160) 24-109

Муниципальное бюджетное общеобразовательное
учреждение «Новокаламинская средняя школа №6», 5 класс,

663289, Красноярский край,

Северо-Енисейский район,

пос. Новая Калами, ул. Юбилейная, 25.

Тел. (39160) 24-226, 24-236.

Е- mail: nkalami-sch6@mail.ru

Руководитель: Чирьева Надежда Вячеславовна,

учитель истории муниципального бюджетного

общеобразовательного учреждения «Новокаламинская

средняя школа №6»,

Новая Калами,
Северо – Енисейский район
Красноярский край
2016 год

Меня заинтересовала тема «Учительская династия», возник вопрос:

-По какому принципу создаются учительские династии?

- Можно ли составить родовое древо, обозначив в нём учительскую династию?

Актуальность

Это исследование является актуальным, т.к. в последнее время в России значительно возрос интерес к семейным ценностям. Люди занимаются созданием родовых древ рода или семьи.

Тема: «Учительская династия» была выбрана мной потому, что я хочу изучить историю своей семьи для создания семейного древа с указанием учительской династии.

Проблема: сегодня многие интересуются историей своего рода, созданием родового древа. В нашей семье ещё никто не занимался этим вопросом.

Была выдвинута **гипотеза** :

Создание родового древа. В него вложен особенный смысл и история отдельно взятой семьи. Мы часто слышим об этом сегодня, но не все задумываются над тем, какое значение это будет иметь в его жизни, в истории его семьи. Если изучить основные законы составления родового древа и больше узнать о членах моей семьи, моих родственниках по линии матери и отца, то возможно я смогу создать родовое древо моей семьи и указать в нём учительскую династию.

Цель: Создание родового древа моей семьи и указание в нём учительской династии.

Задачи:

- Найти значение слов «династия»
- изучить основные правила составления родового древа.
- создать родовое древо.

Объект исследования: семья Чирьевых

Методы исследования:

1. изучение специальной литературы;
2. поиск и отбор необходимой информации из научно-популярной литературы, интернета для составления семейного герба;

3. опрос членов своей семьи.

Практическая ценность: Собрать информацию о семье Чирьевых, составить родовое древо. Собранный материал передать родственникам и оставить для потомков семьи Чирьевых.

Этапы исследования:

1. - Выбор темы исследования.

II.–Сбор материала. Изучение литературы по теме проекта.

III. -Обобщение материала.

2. Основная часть.

*Премудрый ведун!
Тебе открыты силы истины и правды жизни!
В тебе мы видим знатока всех тайных вер и друга всех знатных скверн.
Ты знаешь, что из вечности все видится иначе, чем из времени!
Дурное становится умным, злое - добрым!
Преисполнись же духа и мужества для жизни вечной!*

Гречкина И.В.

Как - то вечером, когда все собрались в зале (мы в это время летом были в гостях у деда с бабушкой в Казахстане), бабушка достала фотоальбом, и мы стали рассматривать снимки незнакомых мне людей. Все фотографии были необычные: серовато-жёлтого цвета, а цветных фотографий не было. Я стал слушать, что рассказывали о людях, которые были на фотографиях. Называли не только кого и как звали, но и рассказывали что-то интересное или смешное из



Чирьева Евгения
Сергеевна

жизни этого человека. Слушал я с большим интересом. Одну фотографию папа погладил рукой. Я его спросил, почему он так сделал. Он мне ответил, что это его бабушка Женя, в честь которой назвали его родители.

Папа сказал мне, что моя прабабушка была учителем русского языка и литературы. По его воспоминаниям, она была для него самым добрым и справедливым человеком. Я попросил деда

Бориса рассказать мне о его маме.

Дед Борис стал мне рассказывать: «Моя мама была сиротой. Воспитывала её бабушка, родителей она не помнит. Родилась твоя прабабушка Женя 4 декабря 1923 года. Девичья фамилия у неё была Миронова. Окончив школу перед



Чирьева Евгения
Сергеевна, Чирьев Иван
Федорович

самой войной, поступила в
учительский институт

города Кургана. С третьего курса всю группу отправили работать учителями в разные места. Она попала в город Ревду, где проработала до конца войны. Там же познакомилась со своим будущим мужем. Он находился под бронью, был высококвалифицированным токарем. Детей своих не было, поэтому решили взять ребенка из детского дома. В конце войны много было сирот. Они взяли девочку, её звали Рая. А через год родился сын, которого назвали Виктор, в честь победы. Затем родились ещё два сына: Борис и Василий. В 1948 году переехали в село Гусиное Бухтарминского района Восточно-Казахстанской области, а в 1954 году на рудник Белая Гора Уланского района Восточно-Казахстанской области, где проработала учителем и завучем до выхода на пенсию.

В 1968 году поступила снова в педагогический институт города Усть-Каменогорска, который закончила в 1973 году, так как тогда в Кургане в 1943 году она не смогла его закончить.

Твой прадед Иван любил свою Женю. Про себя он говорил: «Я - домохозяин». Обязанности в семье между нами мальчишками были строго распределены. Рая к тому времени уже уехала учиться в Новосибирск. Старший Виктор помогал отцу по хозяйству, я ходил в магазин за продуктами и тоже помогал по хозяйству. За порядком в доме отвечал Василий.

Прабабушка Женя профессию свою любила, потому что очень сильно любила детей. Она всегда говорила про свою работу: «Я лично не представляю себе другой работы. Учитель несет знания всем. Без учителя не будет ни рабочего, ни инженера, ни космонавта, ни учёного, ни выдающихся людей».

В школе Евгению Сергеевну уважали. На её уроках всегда стояла идеальная тишина. Но однажды она сильно простудила горло, и у неё пропал голос. Он так и не восстановился. Говорила тихо, но все её прекрасно слышали.

Однажды в сельском клубе проводилось мероприятие - встреча выпускников. Ведущий попросил встать тех, кого учила Евгения Сергеевна. Встал весь зал!»

Рассказ деда мне очень понравился!



Когда дедушка Борис женился, его отец сказал ему: «Борис, теперь ты тоже домохозяин». Теперь я понимаю, почему мой дед Борис говорит моему папе: «Ну, что, домохозяин, как дела?»

Чирьева (Корсакова)
Светлана Николаевна

Наверное, потому, что моя мама тоже
словами в нашей семье подразумевается

следующее: жена педагог – обязанности по дому в большей степени ложатся на плечи мужчин.

У моего деда Бориса и деда Виктора жены тоже педагоги. У деда Виктора жена воспитатель в дошкольных учреждениях, у деда Бориса – учитель географии. Это моя бабушка Света.

Она тоже закончила заочно Усть-Каменогорский педагогический институт. Работать начала пионервожатой в 1966 году, затем перевели учителем начальных классов, а потом стала преподавать географию. У неё самый первый выпуск был в 1979 году. Этот класс она вела с первого класса. Вообще у неё было два выпуска. Потом её назначили педагогом - организатором. Самое важное то, что она работала всё это время в одной школе «Белогорская средняя общеобразовательная школа» до 2006 года, до выхода на пенсию. Посвятила школе 40 лет!

Когда у бабушки был юбилей 65 лет, поздравить приехали её ученики, которых она выпустила как классный руководитель. А потом они пригласили её в кафе, где все праздновали. Там я очень многое узнал о своей бабушке Свете. Её выпускники вспоминали, как они отдыхали летом на Бухтарминском водохранилище. Выезжали туда каждый год всем классом. Рассказывали, как готовились к разным мероприятиям. Тогда я узнал, что моя бабушка была для них самым справедливым человеком, с которым можно было поделиться всем и получить добрый совет. Они и теперь, став взрослыми, приезжают к ней за советом.

Я спросил у бабы Светы, почему она стала учителем. Она мне сказала: «Я всегда хотела быть учителем. А когда работала пионервожатой, поняла, что это - моя профессия!»



Баба Света учила географии и мою маму.

Моя мама (Чирьева (Новожилова) Надежда Вячеславовна) хотела стать учителем географии, но стала учителем истории и обществознания, потому что тогда в школе такого учителя не было, и заведующий РУО предложил ей поступить на

Чирьева (Новожилова)
Надежда Вячеславовна

исторический факультет. Она, как и моя баба Света,

закончила Усть-Каменогорский педагогический институт. Но когда училась на последнем курсе, институт переименовали. Теперь он называется Восточно-Казахстанский государственный университет.



Папина сестра Оля тоже педагог. Она учитель начальных



классов и закончила это же учебное заведение

Старшие сёстры - педагоги! Люба – учитель

начальных классов, закончила «Усть-Каменогорское педагогическое училище имени 50-летия

Егер (Чирьева)
Ольга Борисовна

Лобанова (Еньшина)
Любовь Николаевна

Р», а Валя – учитель музыки. Закончила
ий Восточно- Казахстанский

государственный университет. Сейчас она работает преподавателем музыки в Северо-Енисейской музыкальной школе.

Еньшина
Валентина
Николаевна



Моя двоюродная сестра Алёна учится на третьем курсе филфака. Она пошла по стопам нашей бабушки Евгении Сергеевны.

Я решил, когда я вырасту, тоже стану учителем физкультуры! К этому я уже готовлюсь сейчас: подтягиваюсь,

Алёна Владимировна
Чирьева

хожу на секции волейбола, баскетбола и тенниса. Принимаю участие в кроссах. 24 сентября на «Кроссе Нации» - я занял третье место. Зимой буду продолжать ходить на лыжную секцию. Мой крёстный, он учитель физкультуры, подарил мне в этом году пластиковые лыжи, а родители купили к ним хорошие ботинки.



Чирьев
Савелий
Евгеньевич

Для меня профессия учитель, наверное, самая главная, потому что учителем работает моя мама, мой крёстный; старшие сёстры –учителя, учителями были моя бабушка Света и прабабушка Женя! Мама для меня важнее всех – это мой друг, советчик, помощник и защитник! И я хочу стать таким же!

И наша фамилия необычная – Чирьев. Какова же история её происхождения? В справочных источниках о ней говорится следующее: «Фамилия - это не только наследственное имя семьи, но и ее живая история. Прозвище Чирей восходит к аналогичному нарицательному со значением «нарыв на теле». Таким образом, прозвище Чирей мог получить нездоровый человек, страдающий чирьями. Однако в переносном значении чирьем могли называть и докучного человека или того, кто не снискал благосклонности окружающих. Согласно другой версии, в основе фамилии Чирьев лежит не прозвище, а языческое охранительное имя Чирей. Согласно суеверному обычаю, существовавшему на Руси, подобные имена присваивались детям с целью отвращения злых сил. Для того чтобы не искушать судьбу и отвести зло, детям давались имена со значением прямо противоположным тому, что ожидали или желали родители для детей. В данном случае, желая иметь здорового мальчика, родители назвали его Чирьем. Чирей, со временем получил фамилию Чирьев».

Я считаю, что профессия учителя самая благородная, справедливая и главная в жизни каждого человека!

Мы с мамой составили родословное древо нашей семьи, но оно ещё не завершено, это только начало моей работы. (Приложение 1).

